

时政动态

扎实做好安全生产工作 确保群众安心暖心过节

孙刘琳在武乡督导安全生产工作
本报讯 记者张瑞英报道:2月2日,市委常委、宣传部部长孙刘琳在武乡县督导安全生产工作。市人大常委会副主任、市总工会主席于川,市政协副主席张宏伟一同参加。

山西成功集团汽车 发动机出口意大利

本报讯 近日,山西成功集团淮海415型汽车发动机凭借卓越性能和领先技术出口至欧盟国家意大利,这标志着成功集团在国际市场上的竞争力进一步增强。

国网长治供电公司加强 巡检保障电力可靠供应

本报讯 记者史晓萍报道:“巡检未发现异常,设备运行良好。”2月1日,国网长治供电公司变电运维中心党员服务队在220千伏康庄变电站进行全面巡视,实时掌握设备的运行状态,保障冰雪天气下电力可靠供应。

(上接第一版)询问进货渠道、菜品价格,要求相关部门切实加强粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品的产销保供,做好物流保供、价格监测分析、食品安全监管等工作,确保节日期间市场货丰价平。

(上接第一版)了解大家最关心的食品安全问题,并大力宣传食品安全法律法规,发放食品安全科普资料,解答群众关于食品安全问题的咨询。



1月30日,长治市实验中学教育集团举行“和心铸魂 龙力腾飞”2023年度教师颁奖暨迎新联欢会。500余名教职工欢聚一堂,共迎新春。本报记者 吴瑞瑞 摄

平安春运 与你同行

市交通运输局全力做好春运服务保障工作

本报讯 记者李瑞报道:1月26日春运以来,市交通运输局围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”,坚持系统谋划、统筹部署、精准施策,紧盯群众出行服务,加强运行监测,加大运力供给,及时研判预警,统筹指挥调度,为群众出行提供强有力的运输服务和保障。

据了解,2024年春运期间群众出行意愿强烈,预计全社会跨区域人员流动量占比将创历史新高,营业性客运量和路网车流高位运行。面对繁重的道路运输服务保障任务,市交通运输局动态研判学生流、务工流、探亲流等公众出行需求,持续开展骨干路网、主要客运枢纽等重点区域运行监测,及时掌握客流时空分布特征。

人员、学生等积极开展团体服务、上门服务,具备条件的可组织包车运输,保障务工人员有序返乡返岗、学生平安离校返校。

与此同时,全市交通运输系统持续优化旅客出行服务,提升旅客候车体验。在优化旅客出行服务上,推广联网售票和电子客票服务,根据需要保留人工售票窗口,便利老年人、外籍人员等群体购票,对军人、消防救援人员、英烈遗属、儿童等重点群体依法依规落实乘车优待政策,提供优先购票、安检、登乘等服务。

内客流疏导,引导旅客有序分散候车和排队登车,并根据客流变化情况,在进站、安检、售检票、候车等关键环节,及时增加服务人员,确保高峰时段进出站和安检通道应开尽开,减少旅客排队等待时间。

“我们将坚持人民至上、生命至上,压实企业主体责任和部门监管责任,以最大能力、最实举措、最佳状态、最优服务,持续细化工作落实举措,完善应对处置方案预案,有力有序推进2024年春运工作,全力确保广大人民群众平安便捷出行。”市交通运输局相关负责人表示。

【新春走基层】

“候鸟”回归移民搬迁社区

冬季的太行山区白雪皑皑、北风凛冽。临近中午,在山西省长治市平顺县青羊镇同兴苑党群服务中心,放假的孩子们围坐在“童伴之家”的教室里写写画画,三三两两的老人聊着天走进“爸妈食堂”就餐点。这个大山脚下的小社区里,一派热闹景象。

询问暖气设备问题,看到解决不了的,曹青飞就提着工具包主动上门,义务帮助疏通管道、清洗滤网,前前后后已经跑了二十几户。这样的事对曹青飞来说是家常便饭。“咱们小区老人多,平时家里下水堵了、电路坏了,只要找到社区我们都管。”他说,“一来二去很多人都跟我熟了。”

的习惯,这成了张源明等人“幸福的烦恼”。“搬出了山窝窝,住上了大楼房,百姓住得好了,对于生活的节奏也提高了,这对于基层的治理水平和服务能力提出了新的挑战。”他表示,针对群众的诉求,这些年他们陆续增设了社区食堂、儿童托管课堂、老年棋牌活动室、医务室、理发室、居民议事厅等服务项目及场所,逢年过节还经常组织大家一起参加文体活动,增进彼此的感情。

“果篮子”里年味浓

本报记者 王涵



水果市场供销两旺。 本报记者 梁栋 摄

年货清单中,水果是家家户户的必选项。节前,我市各大水果批发市场一片热闹景象,各种水果销售开始进入小高峰。1月30日,在潞州区火车头瓜果交易中心,前来采购水果的市民,批发商络绎不绝,一辆辆运货的卡车、转运的小推车来来往往,询价声、叫卖声不绝于耳。

市场需求下单,消费者能品尝到新鲜的进口时令水果,让市民的“果篮子”增添了不少选择。“这里的水果性价比高,实惠不说,还可以根据个人喜好自由组合礼盒。快过年了,我来给父母和朋友们挑点儿水果。”正在选购货物的王女士尝了一颗车厘子,竖起大拇指,“新鲜脆甜,多汁爆浆,吃一颗心情都变好了!希望新的一年大伙的日子都能甜甜蜜蜜……”

“这几天,黄澄澄的柑橘类水果颇受大家青睐,砂糖桔、广西沃柑、赣南脐橙销量非常可观。另外,车厘子、榴莲、山竹这样的轻奢水果也十分走俏。现在一天能卖出水果一千多件,我们干得有点劲!”云

姐果行负责人刘凯一边理货一边介绍,“现代物流运输方便快捷,我们完全根据

丰富“果篮子”,充盈“钱袋子”。为让广大市民过一个欢乐祥和的春节,火车头瓜果交易中心提前应对,积极备货,目前整个市场无论批发还是零售,货丰物足、价格稳定,市场交易态势良好,平均每天交易量超10万吨。正在市场察看销售情况的火车头瓜果交易中心经理王玉兰介绍,“我们的水果货源供应链稳定畅通,可以满足采购商及消费者多样化、品质化、个性化的综合需求。而且我们春节期间不打烊,每天都会有新鲜水果到货,可保障春节期间市民‘果篮子’满满当当!”

乡村行 看振兴 一线纪事

冬季漂流“热” 百姓日子“火” ——壶关县大峡谷镇大河村创新思路盘活资源打造旅游新亮点

本报记者 牛惠 潘银丽

瑞雪纷飞,琼枝玉树,一路峡谷风光。蜿蜒的道路深入太行山大峡谷腹地,点点橘色突然撞入眼帘,与银装素裹的冬形成鲜明对比。忽闻阵阵欢笑,就此打破村庄的静谧,点燃冬日的热情。“冬季漂流太棒了!”

这时,阵阵香味扑鼻而来,原来,是一旁小吃街上的摊主侯玉刚正在烤梨和红薯,热气腾腾。“过去只有暖和的时候景区才有游客,我们主要卖烧烤,冬季就关门了。”侯玉刚介绍,“今冬村里推出冬季漂流旅游项目,游客们络绎不绝,我们就买了烤炉卖烤梨和烤红薯,既能让游客们吃上热乎乎的食物,我们也能增加些收入。”

“有了冬季漂流项目,村里旅游业一年都没有淡季,回来开民宿守着家就能挣上钱。”2023年,常年在外打工的段勤英回村创业,将原先的旧房子进行改造,开起了民宿,“家家户户都装上了空气能,为的就是让游客在这大山里也能住得暖暖和和。”

市委经济工作会议强调,培育更多优质人才,想方设法为人才创造就业创业空间。这充分体现了人才对经济社会发展的重要意义。我们要在“引育用留”上下功夫,夯实高质量发展人才支撑。引,打造聚才“强磁场”。聚焦高质量发展需要,细化人才引进政策,通过定向招聘等方式揽才聚才,特别是针对关键领域、重点产业的急需紧缺人才,特事特办、一才一策。持续在新材料、装备制造、生物医药等领域深耕细作,做大做强做优一批优势产业,发挥好产业引才的重要作用。育,构筑提能“主阵地”。深化科教融合、产教融合、校企合作、校地合作,有针对性地培养一批高端技能人才。推动职业院校、技工学校与企业紧密合作,与市场需求紧密衔接,发展壮大劳务品牌。继续开展好各类技能创新比赛,让更多人才脱颖而出,营造主动提升技能的浓厚氛围。用,搭建成长“新舞台”。在重点产业链、重大项目、乡村振兴、社会事业等领域,搭建干事创业、施展才华的平台。确立“以实绩论英雄、为发展配干部”选人用人导向,完善以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价指标体系,激励人才工作活力。留,涵养爱才“好生态”。全面梳理、统筹整合现有人才优惠政策,健全完善人才岗位聘用、住房保障、科研支持、资金补贴、子女就学等政策落实的全链条服务体系,持续创优环境服务人才,做到政策落地用心、创业支持贴心、人才服务暖心,让人才安心投身到高质量发展实践中。

夯实高质量发展人才支撑 牛惠